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No. 165 TOVERI

HUOMIOON DIETTAVIA JUTELMIA
OSASTOILLE, K IRJA LLISU U SK O M ITEO ILLE, ASIA M IEH 'LLE 

YNNÄ MUILLE.

TOVERI MENEE SUOMEEN!
.............. TILATKAA SE TUTTAVILLENNE!
\  ihdoipkin ollaan siinä asemassa, että taasen voimme lähet­

tää esteettömästi sanomalehtemme Suomeen. Toveritar on kvllä 
sinne päässyt jatkuvasti, vaan TOVERI ESTETTIIN. Tilatkaa- 
; siis Io \e n  tuttavillenne ja omaisillenne Suomeen. Antakaa 
..vidankin tietää riennoistamme tässä maassa. loveri maksaa Suo­
meen: 1 vuosi $6.50, ^4 v. $3.50.

ASIAMIEHILLE JA  TILA U STEN  O TTA JILLE pyydäm m e ilm oittaa, e ttä  
...it * n k u s tan n u sten  ja  postim aksujen  vuoksi emme voi m yöntää Suo- 

reen  o te tu is ta  t ila u k s is ta  m uuta ku in  10 p rosen ttia  asiam iespalkkiota.
Toiset lehdet ovat tä s tä  jo  aikuisem m in ilm o ittanee t kohdaltaan . Toivom ­
me, e ttä  asiam iehe t silti tek ev ä t vo itavansa  ja o ttav a t tilauksia  edelleen kai­
kille puoluelehdille. —Toverin K onttori.

1 OA ERIN 10-\ LOTIS JL LKAISLA varten on rvhdvttv 
toimeen. . Koeitakaapa ottaa sille tilauksia etukäteen mikäli 

mahdollista ja ilman asioitsija palkkiota. Etukäteen tulleita 
‘.•uksia on jo noin l,5C0 paikkeille!

ti-

(> \ ERI 10-\ I O IIAS ENSI S) KSV N Ä ! Kaikilla toisilla puo­
lueemme lehdillä on ollut yli 10,OCX) tilaajaa niitten täyttäessä 10¡destä.” 
vuotta? TOV ERILLA ei vielä ole vittää tuhatta tilaajaa. Nvt 
juuri on sellainen aika, jolloin j o k a i s e n  tulisi tilata itselleen 
1()\ »*.KI, joka on AINOA P .\ l \  AL.EII 1 I LÄNNELLÄ, antaen 
tuoreimmat tiedot kaikista maailman taaphtumista, erittäinkin työ­
läisille tärkeistä asioista. loveri kertoo lakkotaisteluista, joita 

liilaan, riehuu kaikkialla, kertoo sodasta, kertoo kaikista —- 
TOVERI ON HALPAHINTAISIN PÄIVÄLEHTI. Tilatkaa 
TOVERI! Hankkikaa sille uusia tilaajia. Nostetaan Toverin 
tilaajamäärä ainakin kuuteen tuli,anteen 10-vuotisen olemassaolon­
sa kunniaksi!

¡n as tan i täm ä “tu skaa  k ä rs in y t?” No, 
se saa ttaa  olla v iisain ta hänen ase-

! m a s s a a n .. .  M utta m ihä tykkään. Ja  
! se on v iisain ta m inun asem assani.
I Eikö niin?
j O

Toinen avusta ja , lukijoille hyvin 
tu n n e ttu  “Savon Jääk äri,"  on toki 
suosiollisem pi m inulle, vaikka se 
näh tävästi joh tuu  siitä, e ttä  hänellä  
on vanhoja kalavelkoja “Johan Kus­
taa lle ,” eikä hän halua enää useam ­
m an m eidän kanssa  riitaa  raken taa. 
O sastoni o tsakkeeksi a se te tu n  nim en 
“M ailm ankatsom uksia” hän tu lk itsee  
siten, e ttä  jopas täy ty i tää llä  myön­
tää  olevan olem assa A storialainenkin 
m ailm ankatsom us, vaikka Johan  K us­
taa  oli vä ittäny t, e tte i m itään  sel­
la is ta  todellisuudessa ole.

M inusta hän ilo itsee saaneensa 
vahvan aatetoverin . “Olen luullut 
ilta k in  tie tävän i m ate ria lis tises ta  
m ailm ankatsom uksesta, m utta  en ole 
he tikään  niin p itkällä  kuin K aapro.” 
Yhtä seikkaa hän vain ihm ette lee: 
sitä , e tte i Johan K ustaa jo  pannut 
peräk an ee ttia  tu tk im ukseeni ryssän 
ha justa , “sillä hän on ollut näihin  
aikoihin as ti hyvin k ielte isellä  kan­
nalla  m ateria lis tisen  opin pätevyv- 

“K aipa hänkin on oppi­
nut." arvelee Savon Jääk ä ri, "tah i 
s itte  toisen henkilön selitys kelpaa 
hänelle  parem m in kuin toisen, sa­
m asta  opista .”

Viim eiseen arveluun  m inäkin yh­
dyn. Toiselle saa ttaa  onnistua es it­
tää  asia  vakuuttavam m assa muodos­
sa kuin toiselle. — niin vakuutta- 

, vassa, e ttä  se panee Johan  Kus- 
! taank in  tunnustam aan , kuinka van- 
; kalla pohjalla meidän m ateria listinen  
m aihnankat sonniksem m e sen tään  on. 

O
Kolm as avusta jis tan i on oikea

tulisielu .
“ Minun p itää  sy ty ttää  tu lta  kuol­

leisiin sielu ihin .” hän sanoo. Syt- 
tv jä  hän läh e ttää  jo paksun nivakan: 
" ja  kun näm ä ju lkase tte , annan mi­
nä vielä paljon hyvää vaino.” hän 
lupaa. “ M inulla on puu ttum attom at 
läh tee t, kuohuen e lävätä  ve ttä  — 
se on to tu u tta , joka pa isu ttaa  valhe- 
kiirineet kuoliaaksi. M inä piiskaan 
pappia kuten  tied ä tte : m inä lopetan 
niiltä rahan  tulon ja rauhan  olon.”

— Hm, ei olisi hullum pi touhu, 
vaan on ehkä vähä isonpuoleinen

SUOMEEN M ATK USTAJILLE ilm otam m e, e ttä  Norjan-A m erica linjan laiva 
B» rgensfjord läh tee  New Y ork ista  elokuun 11 p :n ä , johon nyt on pilottia 
saatavana. —  Scandinavian-A m erican lin jan  laiva U nited S ta te s  läh tee  
elokuun 16 p :n  tieno issa  ja  O scar 11 elokuun 30 p :n  tienoissa. Näihin lai- 
;  »ihin olisi ny t p ile ttiii s a a ta v a n a .  K a ik k i, jo tk a  k a lu a v a t  s illo in  m a tk u s ta a ,  
tilatkoot pa ikkansa  e tu k ä teen  ensitilassa . V aratkaa paikat jos ha lua tte  
m atkustaa. K oetam m e saada  sov ite tuksi siten , e ttä  jos suurem pi m äärä 
m atkustajia ilm o ittau tuu  näille  laivoille, e rittä in k in  ne, jo tka  a ikovat ka­
lastuksen lopu ttua m atkustaa , e ttä  pääsevät elokuun lopulla läh teväksi 
ilm oitettuun laivaan , ja  eh tiv ä t to im ittaa  ennen läh töään  asiansa , toisin 
sanoen laivaa voidaan m ahdollisesti s iir tä ä  läh teväksi jonkun päivän myö­
hemmin. L IIK K E E N H O IT A JA .

N
naisia, jaappan ila is ia . eng lan tila is ia  
käyrine p iippunysineen, jne., jne., ja  
niiden kaikk ien  joukossa m inä rau ­
hallisesti filosofeeraillen .

U ntako se oli vai to tta , m ikä t a ­
pahtui tää llä  viim e m aaliskuun a lk u ­
puolella? V ieläkin on m inun vaikea­
ta uskoa s itä  todeksi. Niin kaun is­
ta se oli. K erron  sen  tä ssä :

Koko p erjan ta ipäivän  oli väestö 
hieman levottom alla m ielellä. E i nä­
kynyt a inoa takaan  poliisia, ei ilm es­
tynyt a inoatakaan  sanom aleh teä, mut 
ta  kukaan ei tien n y t e ikä  aav is tan u t 
mitään. \k k ia rv aa m a tta , istuessan i 
erään suurliikkeen kon tto rissa , näen 
suunnattoman suuren  kuorm a-auton 
ajavan ohi, täy n n ä  k iv ää re jä  ja  pu­
naisia lippuja. L aukauksia  kuuluu 
pauka.itelevan tuon tuostak in . Val­
lankumous oli käym ässä! K onttori 
suljettiin s ilm änräpäyksessä , kaikk i 
julistimme suurlakon  ja  läksim m e 
ulos. Kadut ovat tu lv illaan  väkeä, 
rauhatonta, h e rm o stu n u tta  väkeä, k i­
vääreillä ja  revo lvere illa  aseste ttu i- 
na. Y lioppilaat p itä v ä t kiihotuspu- 
lieita, työm iehet p uhd iste leva t k ivää­
rejä. O dotellaan so taväen  ta i kasak- 
kain hyökkäystä. Silloin y h fä k k iä  — 
saanko uskoa korv ian i?  —  kuuluu 
jostakin kulm an tak a a  m arse ljeesi. 
Ja  mikä näky! K okonainen ry k ­
mentti täydessä, m o ittee ttom assa  pal-

Ien, s ilm änräpäyksessä  tek ivät kun­
n iaa). “ Kiitos ja  kunn ia  kaikille 
fhannesieluille, jo tka  ovat kärsineet 
ja  kuolleet, m u tta  jo tka  vihdoin tu ­
levat pe lastam aan  m ailm an; kiitos 

' ja  kunnia kaikille  vapaussankareille .
; kaikille  m arttyyreille , kaikille  he i­

koille ja  kärsiv ille , koko ääre ttöm än  
suurelle , jalolle V enäjän  kansalle, 
kaikille  kansakunnille , jo tka  ta is te le ­
vat vapauden ja  oikeuden p u o les ta !” 
M onituhantinen työm iesjoukko pal­
ja s ti päänsä, ja  so tilaa t se iso ivat lii- 

i k ah tam atto m in a  kunnia-asennossa, 
¡vaikka  he eivät upseereilleen  enää 
i tee kunniaa. Tuo puhuja oli ilian- 
nesielu. m u tta  täm än  ihanteellisuu- 

i teen taipuvan  kansan  m ielen laatu  on 
avoin ihanteille , enem m änkin  kuin 

i todellisuudelle. . T ies herra , m utta 
niin se n äy ttää  olevan, e ttä  ihanne- 
sielut perä ltäk in  ovat p a rh a ita  todel- 

' lisuusihm isiä .”

“ Luovutteko vaatim uksestanne, jos 
toimitamme* teille  m iehen hänen si­
jaan sa?” kysyttiin .

“ Kyllä, jos saa tte  ke tään  sam alla 
palkalla ,” vastasi m aanom istaja.

“ Mitäs te m aksatte  ny t?” kysyttiin .
“ Uudet v aa ttee t joka kolm as vuosi 

ja ruuan ,” kuului vastaus, joka pani 
lau takunnan  raapim aan korvallistaan.

TYÖMIES TÄHTEINTUTKIJANA.
E räs  täh titie teellinen  aikakausk irja  

kertoo  H itchings nim isen työm iehen 
raken tam asta  p ienestä täh tito rn is ta  
U udessa Seelannissa. Tornin om is­
ta ja  on jo  ikäm ies, eikä yhtään  kai­
nostele a lkuperäistä  m uurarin  ja 
nuohojan am m attiaan. T äh tito rn in  
hän rakensi lepohetkinään eräälle  
asun tonsa läheisyydessä olevalle kuk 
kulalle. Torni on pienonen, ainoas­
taan  noin 10 jalkaa läp im ltaten , m ut­
ta  siinä on oikea kupooli, joka tosin 
ei ole 18 ja lkaa  korkeam pi. Oma- 
keksim änsä laitteen  avulla voi tu tk i­
ja  helposti kään tää  kupoolin mille 
suunnalle ta ivasta  kulloinkin tahtoo, 
kuin o ikeassa observatooriossa a ina­
kin.

V arm aan on tuon täh titie teeseen  
innostuneen m uurarin  täy tyny t kau­
an" säästää  saadakseen kaukoputken 
ostoa varten ta rv ittava t rahat. Sen 
hän hankki eYäältä suyrelta  eng­
lan tila ise lta  liikkeeltä, ja on se isoin 
ja  paras kaukoputki koko Uudessa 
Seelannissa. Se on parasta  lajia 
täh t¡k iikari, jossa  on 6 tuum an linssi 
ja  9 ja lan  etäisyysväli. kun esim. 
C anterburyn  korkeakoulun täh tito r­
nin kaukoputkessa on vain 5 tuu­
man linssi ja 6 jalani etäisyysväli,

H itchings on erikoisalakseen otta- | 
nut auringonpilkkujen tutkim isen. 
Hänen täh titie tee llise t havaintonsa 
u lo ttuvat jo 60 vuotia taaksepäin . 12 
vuotta takaperin  Englannin täh titie ­
teellinen seura n im itti hänet jäse- j 
nekseen.

Yleisiä uutisia
Fiat Kiverin kaivokset 

seisauksissa

f la tk o a  tn<m iäiseiiä s ivu lta )

sesti vaaditaan johtajien syvt- 
räivän ku­

luessa pidätettiin ’joitakin kiih­
keimpiä henkilöitä., jotka yritti­
vät muodostaa pikku joukkoja, 
ja useilta takavarikoitiin aseiia.

t.J3S

cf IMPORTED and DOMESTIC tobaccos —Blended.
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AVUSTAJIA.
V aikka en ole tä s sä  m ailm ankat- 

som us-osastossa vielä m ontakaan 
viikkoa isännö iny t, olen jo  eh tiny t 
saada huom attavan  joukon avustajia . 
Ja  hyviä avusta jia . Jos kyvystä 
joskus vähän puu ttuukin , on heillä 
s itä  enem m än y ritte liä isyy ttä . Ja  
kun k e rran  s itä  on. niin kyllähän se 
a ikaa  voittain  kykykin kehittyy.

E nsim äise llä  avu sta jak sen i pyrki-

urakka naapurin  voimille ja kyvyille, i teeseen asettamista.
K uitenkin  — niin korkealla  kuin 

täm än  avusta jan i a ja tu k se t liitäv ä t­
kin. on hänellä  silti ja la t m aassa 
vielä. Hän nim. kutsuu  m inua tu le ­
m aan “katsoon heidän po ttum aata : 
se on p a rasta  Oregonin valtiossa ,”
Ja  juom aan m ustikkam ehua. H änen 
“m aallinen m ajansa” kuuluu olevan 
“punanen talo, Valkonen kengän ku­
va se inässä,” — niin e ttä  kyllä sinne 
osaan, kun alkaa m ieleni tehdä  m us­
tikkam ehua.

O
N eljäs jo taa s  on ihan täysverinen  

m ateria listi, m elkeinpä pyrkien s^jpä 
suhteessa  minun tasoilleni. Paksu 
pinkka “sy tty jä ” on hänelläkin. E- 
nim m än osan säästän  talven varalle, 
jolloin n iitä  kyllä tu len  tarv itsem aan  
m ärkien pu itten  kanssa  tapellessa.

M utta yksi on hänen papere issaan  
siksi tä rk e ä  tu tk im us, e tten  m alta  
s itä  s ivuu ttaa  vallan m ain itsem atta .
Sen o tsakkeena on:

Kaivosten omistajat tyyty­
mättömiä.

Kaivosten omistajat ovat ta­
pausten johdosta kovasti tyyty­
mättöminä. sillä työvoimaa on 
karkotusten aikana poistunut 
paikkakunnalta paljon, ia niin 
kauan kuin mielet ovat 1 iihdyk- 
sissä, ei ole toivoakaan siitä, et­
tä ulkomaalaiset palaisivat «ta­
kaisin lyijykaivosalueelle. Fiat | 
Riverin huomatta vimma: kaivok-, 
set kuuluvat St. Joseph Lead j 
Companylle, The Desloge Com-; 
pauvlle, St. Louis Smelting & 1 
Refining Companylle ja Guggen-i 
heim Companylle.

Juuri mitä olette toivo- - 
nect paperossin tekevän-

antavat ' teidän 
tupakoitte — r.e

Chesterfieldii 
t u n t e a  että 
tyydyttävät.
Sittekin ne ovat mietoja.
Tämä uusi maku on tulos puh­
taasta, luonnollisesta importec- 
ratusta ja kotimaisesta tupal - 
kaseoksesta, valmistettu tätä 
Mizftotupakoiinis-nautintoa var­
ten.
Seu raavaita kerralla —Chester- 
iieldejä.

¿tr.
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velusasuasa, k iv ää rit olalla, upseerit jä llä  va lite ttavasti oli vielä to inenkin  
paikoillaan, punaise t lipu t liehum as- — ja pahem pi —  vika. huono m uisti.
sa. m arssii paikalle , m arse ljeesia  soit 
taen. ja yhtyy vallankum ouksellisiin . 
Unohtumaton näky. Sanom aton  rie_- 
nui valtaa ka ikk i: itk e tään , riem ui­
taan, suudellaan to is iaan .4 M utta, 
maitapas! M itä taas  kuu len? Ve­
näläisen tvöväenm arssin : “ Eespäin 
r;; Majakansa.” Ken s itä  lau laa?  K a­
sakat ra tsu jen sa  selässä, p iik it pys­
tyssä ja punaliput korkealla! Pu- 
naisetko lipu t?  K asak a t?  Onko 
tämä m ahdollista? T äy tvneehän  
koa silm älasejaan.

Semmoista se oli. se- vallanku- 
mois M oskovassa. K äsittiv ä tk ö h än  
nuo työläiset ja  so tilaa t, nuo m usta- i 
ja harm aapukuiset luokkatoverit, e t­
tä he käänsivät m ailm an h isto rian  I 
lelreä? Tuskin, ja  tu sk inpa  he ovat 
'ii . oikein selv illä  v ieläkään . Jo­
kaisena vapaapäivänä p idetään  ko­
kouksia kaduilla  ja  toreilla. Pää- 
siäissunnuntaina oli suu ri sellainen  
kokous Punaisella  to rilla , K rem lin 
korkealn, sa tavuo tis ten  m uurien  s i­
säpuolella, vanhojen tem ppelien , kap ­
pelien ja basaarien  keskellä . E rään  
suihkukaivon h a rja lle  nousi puhuja 
te-pusa  perästä , v a lm is tau tu m a tta : 
■a' npoikia, g ruusia la is ia  työm iehiä. 
Puolalaisia sotam iehiä, m eriso tila ita , 
k- akoita, upseereja, lukiolaisia , y li­
oppilaita, oppineita  p rofessoreja. Tä- 
Ptä oli suurenm oinen hetk i historial- 
’¡•'■■ssa ym päristössä, K re n iin  k ir ­
konkellojen h iljaa  soidessa.

Eräs upseeri, jo  vanha m ies. ihan- 
r" tein, teki kaikkein  m ahtavim m an 
V; kutuksen. H än oli p u h u n a s sa  s o  

vääryydestä ja  m aan m ahtavien 
P'-kaisesta kuk istum isesta , kun hän 
yht äkkiä kesken puheensa  huusi: 
“Sotilaat! Reilaan! K u n n iaa !” 
(Kaikki sotilaat, va istom aisesti totel-

T aikka  s itte  oli hänen  vanhem m illaan 
ollut p erä ti huonio m uisti, en var­
m aan tiedä, m u tta  jom m assakum - 
ir.assa täy tyy  syy olla: joko olivat 
vanhem m at unho ttaneet an taa  hänelle 
n im eä ta ik k a  oli hän unhottanu t 
saam ansa nim en. En, näet, tah to isi 
Toverin luk ijo ista  uskoa se lla is ta  e t­
tä  h e is tä  kukaan haluaisi sa la ta  ni­
m eään, jos kenellä  niini on tah i jos 
m uistaa  nim ensä. Täm ä vain sanoo 

us* ' o levansa “yksi tu skaa  kärs iny t tiedon 
jakam isesta  köyhälistö lle." M utta 
täm ä nim ikysym ys en sittenk in  si­
vuasia. P ääasia  on

hänen "tun tonsa  m ie lik ire , ' 
jo ta  hän “ei voi enä  b irä ttä "  arvo i­
sa lta  Toveri!}/ to im itukselta  “eli koko 
Toverin  joh tokunnalta .” Ja  sano­
jen sa  vahv istukseksi hän vakuuttaa  
a ina avustan een sa  Toveria “milloin 
10 sen tillä  m illoin n ikkelillä .” niin 
e ttä  hänen  “ tun tonsa  m ielik ire” on 
tie ty sti tu risem a tta  o te ttav a  huom i­
oon.

M ikä se s itte  on hänen  tun tonsa  
m ielik ire?

Se on se, e ttä  on “barem pi a n tta  
Kivi-Jussfn, Raum an Ju ssin  y. m., 
y. m. tu lla  sinne tienam aan  nyt kuin 
salona bisnes vähen ty i,” jos kerran  
m inä, Kaapro, en osaa "in istään

"K o ir ie n  k ritisee raus  ja  n iiden  suh- 
taan tum inen  to is iin sa .”

Tutkim uksen julkaisem iseen koko 
laa juudessaan  on käy te ttäv issän i ole­
va tila  liian ahdas. Panen vain e rä i­
tä  kohtia näy tteeksi tek ijän  te räv äs­
tä havaitsem iskyvystä:

“He juoksen te levat rauhallisesti 
kaupungin kaduilla, e rity isesti ketään  
hä iritsem ättä . Aina joku hulmu sil­
loin tällöin loikkaa käytävälle , ha is­
taa  jonkun ohikulkevan ja lkaa; poik­
keaa jälleen syrjään , jonkun telefoo- 
n itolpan juu ressa  kohottaa  takakoi- 
peansa ja  siihen ru isk u ttaa  jo takin  
vihreää n e s te ttä  — tah i jonkun m us­
tan  esineen, o taksu ttavasti fountain- 
kynänsä. Siinä k iireessä  hän huo­
m aa joukon to isia  koiria, jo tka  hyp­
pivät to isiansa vastaan  u ris ten  ja  
läähä ttäen . L uonnollisesti he a i­
kaansa ku lu ttava t leikkien, sillä tu t­
tavia ja  sukulaistahan  he luu ltavas­
ti ovat, a inakin  sam an kylän h e r­
rasväkeä.

“Sam aan joukkoon hyökkää päätä 
suoraa tuo kynänsä pudottanutkin . 
Silloin hän saapi kaksi, kolm ekin 
y h ta ik a a  n iskaansa, yhtä isoja kuin 
itsek in  on. Heillä näy ttää  olevan 
tarko tuksena  yhteisvoim in lann istaa  
vasta tu lleen  vielä väsy ttäm ättöm ät 
voim at. O ttelussa  kohta  a lkaa hä­
nenkin k ielensä läähä ttää . Vihdoin 
huom attuaan , e ttä  nyt s iitä  ei ole 
enää isoa vaaraa  kellekään, he jä r ­
jes täv ä t jälleen  kam ppailun sekanai- 
sem m aksi.”

— Onko s itte  ihme, e ttä  näin vilk­
kaan ja m onipuolisen avustajaparven

Kaivosmiehet syyttävät mella­
koista kaivosten omistajia.

Kun Elät Riverin majuri on 
pitänyt neuvottelu a amerikalais-' 
syntyisten kaivosmiesten kanssa I 
koettaen saada sovintoa aikaan, i 
niin nämä peittelemättä ovat 
syyttäneet kaivosten omistajia 
mellakoista sanoen niitten joh-1 
uvan naisten toimenpiteistä, joil- ulkomaalaisten 

ia amerikalaissyntyisiä kaivos- 
miehiä on työstä pois pantu ia 
tilalle otettu ulkomaalaisia, ja 
"tästä protestik-i ovat kaivos­
miehet alkaneet toimia". fot-

ka Elät Riverin ympäristöltäkin täneet useita sähkösanomia pre- 
on levottomuuksia alkanut kutt- svlentii \\  ilsonille ja hänen ka­
lua. i binetilleen vaatien pikaista toi-
Bonne Terressä ryöstetty kaivos- miruaa asian ratkaisemiseksi.

työläisten asumuksia
Elät River, Mo., heinä-k. 16 p. 

— 1‘onna Terressä, eräässä toi­
sessa pienessä kaivoskaupungis­
sa Fiat Riverin läheisyydessä ai 
koi roskajoukko tänään ryöstää 

kaivostyöläisten 
asumuksia kun amerikalaissyn 
tyiset kaivostyöläiset ensin 
vat karkottaneet pois 
laiset kaivosmiehet. Majuri 
Stepp on miliisin kanssa rienta

Lakkolaiset vaativat, että heidät

täällä takaamassa yleisön tur­
vallisuutta, ja hän sen voi tehdä 
hyvin, jos se tehtävä jätetään 
hänelle yksistään, mutta näiden 
ylimääräisten deputien toimet

on toimitettava takaisin Risbee- saattavat sen mahdottomaksi. Ii­
rien ja että heille on suotava lalla ja tänään ei ole ratsuher- 
iain takaama turvallisuus vaik-i roja näkynyt.
kapa sitten Risbee olisi julistet-

m uusta kuin Leena-m uorista  eli m uís L ukem ana  ja rohkaisem ana m ies pv- 
n. Ä ft.kOÍS- ................. - -- _ .. .....................ta  M alkosaaren palian ilk isista  akois 

ta  ja a r ite lla .”
! Vai pahan ilk isistä ! Y astaa tkos pu­
heesi m ies? Milloin m i n ä  olen hei­
tä  kuvannu t pahanilk isiksi, yhdellä­
kään  sanalla?  T eit v iisaasti, e tte t 

i ilm aissut nim eäsi, sillä jos sen tie ­
tä isin . ilm ottaisin  sen heti Malko- 
saare lle , ja  saisitpa  nähdä, ketä  olet 
ke llänny t pahanilk isiksi.

E i siis näkö jään  tykkää  m inun Lie-

syy hyvällä tuu lella?  Ei siinä  jiaäse  
ikävä tu lem aan eikä jäykkiin  muo­
toihin ta i kaavoihin kangistum aan.

Kaapro.

KORVAAMATON AARRE.

E räässä  ku tsun ta lau takunnassa  
Englannissa vaati m aanom istaja 
m uuatta  työm iestään  vapau te ttavaksi 
so tapalveluksesta.

Nyt
tulevat

menetettyään jopinsa .
en ylimpien virkailijointen ar_|*u|evai ^a’.. n‘̂ ”Y P’̂ n 

velkaan huomisen päivän kuiues- niään työhön lakon rikkureina, 
iin toimen-1 joita täällä ei

tava sotatilaan. Liittohallituk- ¡

o!i- !
ulkomaa

kut arvelevat työnantajien täten «nvt mellakoita asettamaan. Hä 
koettavan pakottaa amerikalaisia nclle ovat Donna Terren kaivos 
armeijaan liittymään, ja toiset; työlaiset selittäneet, että kaivos- 
taasen väittävät, että työmailta-: pLroonit ovat alkaneet paikka 
iät jo etukäteen valmistuva sil-! kunnalle kuljettaa ulkomaalaisia 
td varalta, ettei aseisiin kutsun-i siksi, että nämä ovat valmiit hai 
ta kaivosteollisuutta pää-isr hai- vemnxilla palkalla työskentele 
riiseinään, kun kaivoksiin jo hv- mään myrkyllisissä lvijykaivok- 
vissä ajoin biisi 'hankittu uiko- sissa kuin amerikalaissyntyiset. 
maalainen työvoima, jota kut-!
suuta ei tule koskemaan. Tällai­
set varovaisuustoimenpiteet. jos 
lienevät tosia, ovat omiaan kiih­
dyttämään amerikalaisia. sillä 
tällaiseen e r i k o ia  s e m a a n
duttuaan nämä joutuvat talou-i . .
¿eiliseen perikato in ja perheet K a r k o t e t u t  SUUnili-.. «.ele- 
hurjuutta kärsimään ja siksi sa- v a f- y a h in g O n k o r v a U S -  
novat nämä alkaneensa oikeuk-1
siaan puolustaa vaatiakseen vain 
“oikeutta saada elää ja työllään 
elättää perheitään", kuten he sa­
noivat majuri Steppille.

Mellakoitten johtajia vangittu.
St. Louis, Mo., heinäk. 16 p. !P-

Kaksi venäläistä haavottunutta 
kaivostyöläistä tuotiin tänään 
Donna Terresta Fiat RiverilK 
sairaalaan. Kummallakin oli 
ruumiissaan ampumisesta johtu

jou- ’ neet haavat.

juttua kaivosparoo- 
neja vastaan

Columbus, N. 
— Bisbeestä

M., heinäk. 
karkotetut 1

- u. iidlliliN. I i  u. 1 . . • « *11 li: 4. L,- ,• T'i , kolaiset ia heille suosiolliset hen-— lana iltana oli asoma Fiat .",. . ...
Kiverillä yleensä hiljainen sen -'.oVa - i n ? < s ' ,
jälkeen kun viranomaiset vangit-• karkotetuik>i.* im i..n a a

! Tr ___ t- ,  • • käläisel a karkotusleirilla vahin-sivat J. H. Överall in, Elvinsistä.; kalmsella ¡{arkotusleirillä
itse on tunnustanut toimi- gonkonau.-jn.u.i nn-t.in.u-ia 

Warren kauntin kaivoksenonus- 
- ------ kauntin virkailijoita ja Hi­

kiset, venäläiset ja italialaiset Temiehiä vastaan. joiKen he k.it- 
kaivosmiehet paikkakunnalta ;ovat (nevan s>_'i.is:a z m i,.- 
karkotettiin pois. Täältä on i ?en toimeenpanemiseen

joka
neensa mellakoitten johtajana 
viime perjantaina, jolloin puola-j t3Jia;

Liat Riverille lähetettv lisääpä Ariz.
Disbees

ratkaise
niteisiin asian selvittämiseksi. 
Mikäli tiedetiiän vartioivat kai­
vosten omistajien hurtat Disbee- 
'ien johtavia teitä, etteivät lak­
kolaiset pääsisi 'takaisin palaa­
maan.

Lakko jatkuu, sovittelut epä­
onnistuneet.

r v h tv v ä n

(Kirjeenvaihtajan selostus) 
Miami. \riz... heinäk. 12 p. — 

Lakko jatkuu viita eheänä kuten 
alussakin. Komppaniat ovat epä-j 
onnistuneet yrityksissään saada, 
yleisön mielipide lakkolaisia vas-,

täällä ei ole vielä kiusana 
olekaan ollut, ainakaan hyvin 
montaa. Tänä aamuna saivat 
lakkovahflit yhden kiinni, joka 
oli aikeessa mennä työhön. Rauk- 

(lka pääsi karkuun ja juoksi ko- 
i tiinsa ja saatuaan pyssyn alkoi 
; pelottaa poikia, mutta nähtyään, 
että nämä vain rauhallisesti vah- 

’ tivat häntä jättämättä häntä vk- 
sin, hän haetti sheriffin, joka 
tuli poloista hakemaan tarkotuk- 
sella toimittaa mies kaivannolle 
kaikkine kamppeineen. Mutta 
sinne pääsyssä tulikin tenä, ei 
näet saatu koko kaupungista

taan. N. s. “Loyalty league”, 1 
’oka on muka perustettu yleistä 
turvallisuutta varten tämän; 
kauniin pääkaupungissa, Globes-! 
sa, onnistui hajottamaan I. W. 
W :n lakkokokouksen viime sun- 
umtaina. Sen jäsenet ovat rat­
sastelleet täällä Miamissa 50 
suuruisissa ratsujoukoissa tar­
koituksella provoseerata lakko­
laisten kokouksia, joita on o

sellaista ajuria, joka olisi lähte-
nyt viemään miehen tavaroita 
kaivannolle. Nähtyään mahdot­
tomaksi aikeensa, päätti mies 
koettaa saada huoneita kaupun­
gista, mutta vaikka onkin nyky­
ään paljo tyhjiä huoneita, niin 
kukaan ei antanut miehelle huo­
neita. vaikka mies pyysi anteeksi 
tekoaan ia lupasi olla poissa 

liuti tv'*stä- Niinpä täytyi poliisin vie-
joka ilta I. \Y. W:n lakkokomi 
tean toimesta, mutta tähän men­
nessä ovat kuitenkin siinäkin 

* epäonnistuneet. Yleisö-i kiukku

:oukkoja kaksi komppaniaa, kos-j Mtiuten ovat karkotetut lähet-

on noussut pyssyhurttir vastaan i 
ja n itten teot ovat tehneet päin-j 
vastaisen vaikutuksen yleisöön’ 
kuin mitä on tarkotettu. ja eilen 
antoi sotilaiden päällikkö mää­
räyksen, että ylimääräiset depu» 
tit on poistettava, tai jos niitä 
ei poisteta, niin hänen on pois­
tettava sotilaat, sillä hän on

dä miehen tavarat kaupunginta-
, lolle. En tiedä mitä Juutas tu- 

ENSILUOKAN

KAUPPATAVARAA
vleinen hinta ia hyvä palvelus, 
in meidän motto Tulkaa katso­
maan. huimaatte sen todeksi
Union Pacific Coal Co.
HANNA, WYO.


